

## Előfizetési díj:

Postán vagy Pécsen bábos küldve:  
egész évre 5 frt, féltre 2 frt 50 kr.  
negyed évre 1 frt 25 kr.  
Egyes szám 10 kr.  
Megjelenik minden szombat.  
Egyes számok kaphatók Weidinger N.  
könyvesk. (Szabadnyit-tér.)

# PÉCSI FIGYELŐ.

## Hirdetések ára:

Egy öt hasasos polt sor egyszeri megjelenésért 6 kr., 3-szor 5 kr., 10-szerért 4 kr. űzelendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bétűdíj űzelendő. A nyitóról 1 polt sora 10 kr. A hirdetési díj előre űzelendő.

## SZERKESZTŐI IRODA:

Ferenziek utcája 44. sz. I. emelet.  
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városához épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden pósthivatalnál.

## KIADÓ HIVATAL:

Böhm C. F. úrnok irodájában.  
Ferenziek templomának átellenében.

## Országos ügyvédi értekezlet.

Nagyobb arányú mozgalom van keletkezében, melynek célja leálcháznai a kormányának ravasz intencziót, mikkel uton, utfélen minden tetteiben és rendelkezéseiben az egykor hazánkban legtisztelendő és legbefolyásosabb ügyvédi osztályt anyagilag úgy, mint erkölcsileg elnyomni törekszik.

Az ügyvédi osztály önértetésekben és független része nagy száma a hipokrita-szövegetek szemében, az ért hozzá s van bátorsága is, hogy a kormány rejtett céljait kitalálja és óva intsen mindenkit attól, ezért meg kell rontani anyagi erejét, el kell vonni erkölcsi hitelét és tekintélyét.

Évek óta a törvényhozás konzervatív többsége került a kormányhoz, az alulról jövő elem az ügyvédek sorában, de arról hallgat, hogy ezen selejtes elemet a kormány és az általa kinevezett közegek maguk csempészték be az ügyvédi karba, hogy a legfőbb törvényszék vagy annak fegyelmi osztálya akárhányszor kegyelmet gyakorol, midőn az illetékes büntetőtörvényszék, ügyvédi vagy közjegyzői kamara fegyelmi bíróságai a kizárást elrendelő ítéletet hoztak, mint ezt mi is egy pár eklatáns példával illusztrálhatnók.

Az ügyvédi kamarákat a fegyelmi tanácsait tehát akadályozzák abban, hogy a selejtes elemeket kilökjék, akadályozzák kizárásukat, hogy mindig legyen és maradjon ürtügy arra, hogy az ügyvédi kart összességében kibővíthessék, az ügyvédi rendtartás kiáltó bírányi és visszasszágnak orvoslását pedig célzatosan halasztgatják.

A budapesti ügyvédi kör kezébe vette a mozgalom megindítását, mely megmutassa a világnak, hogy mik a bajaink és mik azoknak okai, mely leplezze a kormányának áskálódásait egy oly osztály ellen, mely századokon át a tanácskozó asztalnál úgy,

mint a csatamezőn is lelkes védője volt az alkotmánynak és szabadságnak, mely megvédelmezte az igazságot a jogot a zsarnokság és önkény ellen.

Igen ez nem tetszik a mi kormányunknak, oly ügyvéd kell neki, ki cimborál a hatósági és bírói önkényvel, őh az ily ügyvéd ott és minden helyen, mely a kormánytól függ, kész támogatásra talál bármilyen csínytetben töri is fejét, az ily rtpök egy óráig sem tarthatná fenn magát, ha éppen egy-egy pájtás bíró, vagy hatósági személy nem venné pártfogása alá, ily ügyvéd hasonlírt tisztviselő és bíró nélkül nem maradhat az ügyvédek sorában.

A városunkbeli ügyvédek e mozgalom tárgyában a napokban tartottak értekezletet s az oly általános visszhangra talált, hogy a számosan megjelentek közt nem volt egyetlenegy sem, ki ahoz nem csatlakozott volna s ki a fővárosi értekezletben megjelensre aláírással magát erkölcsileg nem kötelezte volna.

A mozgalom szükséges és okadattal, azért csak előre a siker el nem maradhat.

**A budapesti ügyvédi kör 1883. decz. 8-án tartott közgyűlésén magévá tette választmányának azon indítványát, hogy a kör alapszabályai értelmében országos ügyvédi értekezlet hívassék egybe s ennek előkészítésére is a midőn cél-szerűtlenné találja, egybehívására 45 tagu teljhatalmu bizottságot küldött ki.**

A 45-ös bizottság 1883. decz. 23-án tartott ülésén megalakulván, 9 tagu albizottságot küldött ki keblől oly czélból, hogy magát bizalmas érintkezésbe tegye az ország minden vidékének kartsaival részvételi készségük és óhajaik kitudása végett s utóbbiak tekintetbe vételével az országos értekezlet programtervezetét dolgozza ki.

E megbízatáshoz képest az egyes kamarák elnökei felhívták, hogy kamarájuk tagjaival egybehívandó bizalmas értekezlet útján, vagy egyéb módon a tervezett mozgalom közölni, azt megvitatni s ehhez képest a bizottságot értesíteni sziveskedjenek arról, lehet-e számitani a f. év tavaszára vagy őszre egybehívandó országos értekezleten a kamarabeli tagok nagyobb mérvű, lehetőleg tömeges személyes és tévékeny részvételére, mi a mozgalom er-

kölcsi sikerének feltételét képezné s a minnek biztosítása nélkül az egybehívást és az eszme kudarcát kockázatni nem kívánatos.

Czélunk — írja az albizottság — az ügyvédi országos értekezletnek nemcsak az, hogy a kar egységes együttes kijelentésének a szükséges ügyvédi és igazságszolgáltatási reformok iránt oly imponáló sulyt és aktualitást kölcsönözünk, minővel sem az alárendelt, izolált kamaráknak, sem elvont elméleti kérdésekkel foglalkozó szaktestületeknek, p. o. az egészen más feladatú jogszolgáltatásoknak és jogszegyleteknek enuncziációi nem bírhatnak, hanem czélunk egyszersmind és első sorban állandó országos ügyvédi szövetkezetet létesíteni, melynek lehetőleg minden ügyvéd tagja lenne, szabad hozzájárulás folytán és a mely nem mint hatóság, hanem mint független, szabad egyesítés, tudományos, társadalmi és jogpolitikai működése, erkölcsi tekintélye, az egyesek sérelmeinek testületi orvoslása, az igazságügyi reformok előmozdítása által hatna oda, hogy hazai ügyvédségünk az erkölcsi és anyagi függetlenség oly fokára emelkedjék, a melyen hivataának méltó betöltésére egyedül képes lehet.

Ezen országos egyesület alapszabályai, szervezete az országos értekezlet által állapítatának meg, mely azt nyomban meg is alakította. Ezenkívül már ezen értekezlet, miként azontúl az országos egytel időnként egybehívandó közgyűlései, indokolt kijelentéseket tenne és esetleg feliratokat intéznie aktuális igazságügyi kérdésekben, minők ez idő szerint az első értekezleten lehetnének, p. o. az ügyvédi rendtartás reformja, a valódi önkormányzat szellemében, a zugirányzat kiirtásának eszközei, a bagatell-törvény s ronaloktatások revíziója, a közjegyzői hitelesítési kényszer javaslatának bírálata, a felelvtiteli bíróságok és bírások közigazgatási hatóságok előtti plaidoyer behozatala, az esküdtseik felállítás a bűnygyekben szervezett hivatalbeli állami-lag díjazott védelem, országos nyugdíjalap képzése stb. Ezek kiválasztása és megállapítása a programszervezethez tartozik, mi végből a kamarák tagjaitól minél számosabb indokolt indítvány közlése kérérik.

## Országgyűlés.

A költségvetési törvényjavaslat volt február 7-én a képviselőház napirendén, érdekes, de sajnos, hogy meddő vitaközszáll, mert hasznalan soroltak elő Mocsári Lajos, Horánszky Nándor, Apponyi Albert gróf a kormány hosszú kilencz éves bünlajstromát, az tres nyelvharczra min-

elégedve? És e sötét eszméből áttér-e majd lelkeknek ismertebb, bájosabb alakjajaihoz?

Ne bántuk, hagyjuk flist képzeményeknek közepette bolyongni, az ily bolyongásnak igazán jártnal utakon meg van a maga édessége, kelleme, ebben — vegyük bárhog is — rejlik, ha nem is több, de bizonynyal egy csepp boldogítás.

Ki-ki néz az utcára.

Félelemmel, reményvel? Avagy mindkettőnek vegyületével?

Úgy látszik vár valakit; szeretné, ha el is jőne, meg ha nem is jőne.

Az apja is beállt a szobába. Már messziről hallik a szava:

— Vilma lányom ... ugyan hol van az a lány?

Vilma olyasfélén viseli magát, mintha attól tartana, hogy az apja a gondolatjait, mint valami betűket elővassa, vagy mint olyan valaki, a kit csinyen kapnak s a ki az hirtelen elrejtteni igyekszik.

Az apja mélyebben szokott az ember lelkébe látni, mint más ember fia. Hogyha különös alkalmakkor rá nézett leírhatlan erőnyi szemével leányára, az mindig úgy érezte, mintha valaki szívének rejtekében kotorászna.

Jó kedvel jött be az öreg, mosolygva nézte leányát, de ez a mosoly, a jóakarattal oly jól érintő nyilatkozata is eltűnt felnyire, a mint gyermekében nem a legderékabb szinész látta. Ugyan úgy tett — s ő már vénebb róka, kitanultabb szinész volt — mintha mit sem venne észre s nyugalmas hangon kérdezte:

— Mi véleménynyel vagy édes leányom, új kérdő Zegerney ügyvéd felől?

— Mi véleménynyel volnék — bátorodik felelni Vilma. Úgy hallom, hogy derék, hogy beestilletes ember.

— Az már baj, hogyha ennyi az egész

dig kész Tisza Kálmán feleselésére, mint egyéb nem is volt várható az érdekében egységes kormánypart megszavazta azt. A részletes tárgyalást megkezdették, de csak másnap fejezték be egy rövid ülésen, és február 9-én olvasták harmadszor, ez ülésen még kérvények tárgyalattak, az az, hogy szokás szerint felolvasások mellözésével a kérvényi bizottság véleményzése szerint ide-oda utasittattak.

Február 9-re a főrendiháznak is ülést kelle tartani, ez azonban elmaradt azon nem vár hirre, hogy a főrendiház al-elnöke Cziráky János gr. m. k. tárnokmester Lovasberényben meghalt, az ültést azután február 10-én délelben tartották meg, melyen az alelnöki halálozás folytán szokásos részvénytúlváltás s egyéb formaságokon átesvén, az alsóház által elfogadott költségvetési és a felállítandó elemi és polgári iskolák építési költségeinek felezéséről szóló törvényjavaslatok a pénzügyi bizottsághoz utasittattak, azután foglalkoztak az igazoló bizottság jelentésével némely kir. meghívott szorgalmazó ügyekben. Az ülésen jelen volt vagy ötven főrendi házi tag.

A február 11-ki képviselőházi ülés nevezetesebb tárgyai a brazíliai császársággal kötött erősegyezmény a közönséges büntetése kiadása iránt, a szegedi honvédtiszt lakház és laktanya építésére szükséges költség-többlet; ezek rövid uton megszavazattak. — Február 12-én az 1884. évi újonczosági törvényt fogadták el rövid vita után, miután az ellenzék részéről csupán Thaly Kálmán szólalt fel ellene, azután a szegedi királyi bizottság megszűntével szükségesnek talált átmeneti intézkedések feletti törvényjavaslat lett ellenkezés nélkül megszavazva.

## Külföldi szemle.

A szundi esatattérről jelentik, hogy Tevfik Szinkat erősegy parancsnokka, miután elemi szerei mind kifogytak, az erőditményeket legbe röpitette, az agyukat beszegezettette, 600 főnyi helyőrségével kikirohant az intézett, a melynél mindnyájan lekoncoltattak a mádi felkelő serege által. Erre azután a megszeppent kalmár kormány, mely othon is nagyban ösztökeltetik erélyesebb politikára, csakugyan rendeletet adott ki, hogy angol csapatok indítsanak Szudánba.

Gordon tábornok, kinek már halálát és kiraboltságát is költötték, elérkezett Berberbe és elindult Khartum felé.

Kreta sziget görög lakossága ismét felkelésben van a török kormány ellen, rendelet adottat ki, hogy Szalonikiből 5000-nyi török haderővel szaporitassék a krétai helyőrség.

Véleményed ... Alig tudom leányom, mi-ket gondolj. Habár egész életedben ahhoz szoktattalak, hogy háromszor gondoldj s egyszer érezz, mégis azt látom, hogy ez egyszer meggyült magaddal a bajod ... Komolyabban következménye lett az Alakossal való mulatozásoknak? Nem csalatkoztam volna? Tudod-e leányom, hogy ez az Alakos már két esztendeje olalkodik foglalkozás nélkül az apja nyá-sán, tudod-e, hogy egyéb foglalkozása sinesen, mint egyik vendéglőből ki, a másikba be, meg a mi fő — téged mulattatni.

— Tesz az egyebet is — szól közbe a leány oly halkán, hogy az apja meg sem érté.

— Beszélte már komolyabban viszonokról? mond az apa kissé élesen.

A leány elpirult és elsápadt oly hirtelen, mintha villám cikázott volna végig arcán. Magasabba emelkedett, — apja lánya, — farkas szemet mert nézni apjával.

— Nemesebb törekvést; semhogya ezt tehette volna, mielőtt úgy önmaga, mint a világ előtt férfi gyanánt léphetett volna elébbem ... S kérdés — tévé hirtelen hozzá — megtenné-e bármely körülmények között és még nagyobb kérdés, ha megadnám-e beleegyezésemet.

— Edes leányom, — mond erre az apa megbékülvé, — nem kénszerítetek, hogy az én akaratom szerint járt, csak arra figyelmeztetek, hogy ne itélj egyedáldalan s ne válassz egyedáldalan, de azért válassz szabad akaratból. Tekintsd egyedül a magad járat.

Ott hagyta a leányt, ki úgy bele bonyolódott mindenféle gondolatokba, hogy azokból nem igen tudott már kibontakozni. Megnyitlik az ajtó, belép rajta Alakos. Kezét nyújtva a leánytak, a ki azt iparkodik úgy átfogni, a hogy azelőtt szokta.

A Szerbiában legutóbb megejtett választások eredménye a következő: Szahajmínz választások képviselő közül 55 a hajadó párthoz, 58 a kormánypárthoz, 14 a radikális párthoz és 3 a liberális párthoz tartozik. A király által kinevezendő 44 képviselő hozzáadásával a kormány 102 szavazatra számíthat s így még akkor is rendelkeznek nagy többség fölött, ha a haladó párt nem is szavazna vele. A haladó párt általános jellegű kérdésekben a kormánytól fog szavazni. — Különös szabadelvű kérdésekben a Kriszties-kabinet a kompromisszum útján fog haladni. — A szkupisna első ülésszakában a kormány és a haladópart közt elvi ellentétek valószínűleg nem fognak fenforogni.

A Párisban megjelenő „Monde“ a tonkingi francia püspök táviratát közli, mely szerint egy pap, 12 hittanár és 215 keresztény személy felkoncoltatott, továbbá 108 keresztény telep elpusztítottak. A püspök segélyt kér. — Ezen mérszár-lás- és rablások nem a francziák által megszállott vörös folyó deltáján történtek.

Az amerikai vízaradás mind nagyobb mérvet ölt. New-Yorkból a hó 11-ről srtgönyzik, hogy a víz az elárasztott területeken folyton növekvően van. Az inség roppant nagy; 20,000 ember van élelem és ruházat nélkül. Az időjárásról szóló tudósítások újabb eszözéseket jelentenek.

Az angol parlament felsőháza 181 szavazattal 81 ellen azt határozza, hogy a kormány eljárása Egyiptomban rossz-szaltassék, az alsóházban hasonló indítványt vita alatt van s kétes, vajljon a kormány ott győz-e, mert az alsóház is igen ingerült a kormánynak habozó és féltrend-szábályu politikája miatt.

## Megyei közgyűlés.

A lefolyt tisztjárás után e hó 11-én tartotta Baranyavármegye közgyűlése első rendes évnegyedes közgyűlést. A tágas tanácsaterem ülőhelyeit csaknem mind betöltötték a szép számmal egybegyűlt bizottsági tagok, noha maga a napirend éppen nem volt oly fontos, hogy nagyobb mérvű figyelmet, vagy kiválóbb érdeklődést igényeljen volna.

Kevéssel 10 óra után megjelent Per-czel Miklós főispán, az egybegyűlték éljenésével fogadtatva s elfogalván az elnöki széket, üdvözölte az ujjáalakult köztörvényhatóságát s kérvén buzgó tevékenységüket a jövőre nézve; megnyitotta az ülést.

A napirend első tárgyát az alispáni jelentés képezte, mely tárgyat a lefolyt évnegyedben, érve a múlt év utolsó negyedét, elemi csapás nem fordult elő s a közbiz-

lettlnek az ablakhoz azon helyre, a hol már annyi időt töltöttek egymás társaságában, de — az Isten tudja miért, — ma olyan döszögösen halad beszédjük.

— Kedves Vilma kisasszony — mond beszédjük vége felé Alakos, — tulajdonképen azért jöttem, hogy egy hirt hozzak tudomására, mely jó is, de talán részben fájó is lehet. Eltávozom e helyről nagyon messze, ötven mérföldnyire, N ... ben, Erdély keleti határán találtam, egy meglehetősen jövedelmu tanító állomásra. Sokáig, álló esztendeig nem láthatom kegyedet viszont, a kivél, mint két elvártlan barát annyi órát elnevtünk egymás örömére, a nélkül, hogy észrevettük volna. De, hogy teljesen meg ne feledkezzék az esztendő alatt rólam, majd két-heten-kint két-három sort fogok kedvel lapjába a kegyed számára közé tenni. Ugy-e elfogja olvasni, ugy-e réam fog ilyenkor az én hamis kis barátom emlékezni?

Vilma hallgatott, csak feje mondott alig látható bölintással igent.

— Tehát az Isten megáldja! — többlet mondani már nehezére esett volna.

A lány lesütötte a szemét, hogy Alakos ne láthassa a kicsordult könnyecsepeket.

Hogy egy ideig kezeik így ütlették egymást, egy visszaszoríthatlan vágy lepte meg a fiatal embert.

— Edes Vilma! ne tartson tolokodónak, — ne tartson nemtelennek, ha egy talán kényes kértést intézek ez alkalommal kegyedhez.

Vilma könnyelbádbat szemével föltekintett s némán inté: kérj!

— Az a kérészem, hogy bucszúsul öløjlen meg igaz szívéből ... csókoljon meg igaz szívéből először ... egyszer ...

Vilma elengedte szeméremesen a fiatal ember kezét, szemébe nézett, nyakába

## TÁRCZA.

### A vádolt. 6)

Együtt ül a törvény-bírák  
Tisztes ifja, őrege;  
Az igazság mélegével  
Kell ma újból mérnie.

Vár parancsolt némasággal  
A kivánsi néptömeg,  
Hogy mi lesz a vád, ítélet;  
Mert a bűne rengeteg!

Áll a vádolt szemlesütve,  
Látni: mélyen szenvedő.  
Borzadály, mi most uralg: a  
Vétkes im egy gyenge nő.

„Asszony, asszony mit cselekvél,  
Mondd: kié o gyermek itt?  
Álnokul ki dobta vérszék  
Kinygótörte tagjait?”

„Ah, szememre év verődik,  
Nem, nem én nem ismerem —  
Zúg a lég, a föld megindul —  
Végzet atyja légy velem!”

És a kisedő sírva mozdul,  
Hangja oly kisértetes;  
Kis kacsó felreemnek,  
Ápólót, anyát keres.

Mély sóhaj kel, majd haragra  
Lobban át az érzelme:  
„Rút halál a szívtelenre,  
Nincs bűnéhez védelem!”

„Váld be tetted, átkos asszony,  
Rajtd im a sors keze;

) Mutatvány szerzőnek „Dalos Liget” czim alatt megjelent művéből.

Kebled jég-pokol, mely annyit  
Mint a vad nem éreze.”

„Hah nem ugy! sívall a nőnek  
Vérűtötta ajkain,  
Menny e szív, egy nap hevével,  
Könyek égnek lángjain!

Özvegyen, beteg soronban  
Jött felém az éh-halál . . .  
Koldulék, hogy árva lényem  
Élte majd könyört talál.

S nem talált . . . őh emberek ti!  
Nem fogadta senki sem.  
Én tevém ki, gond'ám így  
Mentve lesz a gyermekem.

Bűnöm árán! őh nagyisten!  
Ő enyém, jó emberek! . . .  
Érte nyul most, síbe zárja,  
S földre hull — ítéldjete!

Hajgató Sándor.

## Boldogabb lett volna-e? . .

— Rajz. —

Irta: Kolgyári Chászár Titusz.

I.

Belép Vilma a vendég szobába oly módon, a hogyan szoktunk, midőn oly kérőnk akadt, ki iránt sem ellenszenvvel, sem rokonszennvel nem viseltetünk, a ki ről azonban tudjuk, hogy a papának inyére való. Letél az ablakhoz, kinéz az utcára és bizony sajátos és nem nagyon vig gondolatai kerülnek, a hogy ott ül eltakarva a függönyök által.

Miről is gondolkothatik? Valjon nem-e az emberi boldogság, az emberi gyarlóság fölött ábrándozik, nem-e elgondolkozik a fölött, hogy boldoggá képes-e tenni az úgynevezett igazi szerelem, vagy nem-e lehet az ember e nélkül is meg-





### Arverési hirdmény.

A pécsi kir. törvénz, mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Lozanov Leka Szigetia Radoné végrehajlatának Lozanov Ruzsa Atymov Mitárné végrehajlatát szentesítő elleni 100 frt tökélevétel és járuléki iránti végrehajlati ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő H-Szöllös és Keő községben fekvő a h. szöllősi 473. sz. tjkben felvett 1. /, külteleknek s legelő illetőségnek Lozanov Ruzsa férj. Atymov Mitárné illető 1. /, részére 306 frt; a keői 305. sz. tjkben felvett + 840/1318. szsz. szőlőre 192 frt; 987/1457. szsz. szőlőre 64 frt kikiáltási ár mellett az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi február hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor H-Szöllösön, délután 3 órakor Keőben a községi lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladnati fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 30 frt 60 kr., 19 frt 20 kr., 6 frt 40 kr készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékekért értékpapírban a kikiáltott kezehez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bantápnézek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átsozgatni.

A pécsi kir. törvénz mint telekkönyvi hatóságának 1883. december 14-én tartott üléséből.  
Kiadta:  
**Declva**  
kir. tszéki jegyző.

**Mária-celli gyomor-cseppek**  
jeles hatáson gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen



és fölmulhatatlan az étvágyhiány, gyomor- gyulladás, gyomor- gyes, roszszagú lehelet, szelek, savanyu felhűfögés, kólka, gyomorkóros, morogás, huykóképződés, tulsgos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, fofájás (ha az a gyomorból ered), gyomorkóros, székszorulat, a gyomornak túlereltsége étel és ital által, gilisza lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen

Egy üvegese ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécselt Balás Ödön, Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész áruháza. Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerüzében és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben.

**BRADI KÁROLY.**  
az „Orangyalhoz” címzett gyógyszerüzében Kremzierben, Morvaországban.

**Feltalálva!!!**  
Eradhatatlan tanulmány által valahára sikerült dr. Benden-nek egy oly  
**Haj-kenőcsöt**  
előállítani, melyről jogosan állíthatni, hogy: az a valódi cszának megfelel. Ezen kenőcs igen rövid idő alatt sürű a erős szakál- és haját nével és a hajak kihullását megakadályozza. A feltaláló kezesekedik biztos határról.

Egy üvegeseke ára 2 frt.

Valódi csak egyedül Dr. v. Benden, Prag, Salmgasse 7., az ősszeg előre beküldése mellett kapható. (0-4)

**LEGJOBB SZIVARKA-PAPIR LE HOUBLON**  
FRANCZIA GYÁRTMÁNY.  
UTÁNZÁSTÓL ÓVATIK MINDENKI!!!

Ezen szivarpapír csak akkor valódi, ha minden levél LE HOUBLON bélyegzet tartalmaz, és minden karton az alanti védjegy és szignatúrával van ellátva.



**OAWLEY & HENRY**, alleinige Fabrikanten, PARIS

A pécsi köszénbánya és géppár részvénytársulat  
1884. évi február hó 17-én d. e. 10 órakor Pécselt saját helyiségében  
**rendkívüli közgyűlést**  
tart, melyre a t. cz. részvényesek, figyelemzettel az alapszabályok 24. §-ára, ezennel meghivatnak.

**Tárgy:**  
Igagztatósi jelentés bérlőnek azon kérelme felett, hogy a bérleti szerződés megszüntessék és a bérleti tárgyak tőle átvéssenek.  
Kelt a pécsi köszénbánya és géppár részvénytársulat igazgatósága részéről 1884. évi január 30-án tartott üléséből.

**KOSZITS SZILÁRD**  
titkár.

### Egyedüli legjutányosabb és legjobb megrendelési mód!

Az itt felsorolt árucikkék és munkák a megnevezett első rendű czegektől a legjutányosabban és a legbiztosabban egyedül és kizárólag a

### „NEMZETKÖZI HIRDETŐ”

szerkesztőségétől (Budapest, VII. Károlykör 7.) rendeltenek meg.

A következő előnyök biztosítottak: 1. Csakis kítőnő minőségű cikkek és munkák, csakis első rendű czegektől küldetnek a megrendelőnek egyedül az eredeti árakon, eredeti árjegyzékek szerint. — 2. A megredelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakarítja a külön-külön szállítási költséget. — 3. A csillaglag megjelölt cikkek és munkák szabott árából 10%-ot engedünk a 10 frton felül portamentesen szállított mindent. — 4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. — A szállításokat Vajda Béla első rendű speditour eszközi.

Minden küldeményért hármás jótállás: a czege, a speditouré és a „N. H.”-é.

### I. Gyógykülönlegességek.

**Brázay-féle sóborszesz.** 42 különféle betegségekben fölérhetetlen hatásu, egy házban sem hiányozhatik. Ára 80, 40 kr.

**Hungaria kávé.** Szalády Antaltól. Gyomorbajban, bélhurutban stb. szenvedőkre rendkívül jó hatásu. Egészségesekeknek megbecsülhetetlen. Egy kilo 1 frt 20 kr.

**Forty-féle egytetemes tapasz.** Minden seb azonnali gyógyítására. Árj szerint. — **Weiss M.-féle** universalis sebkendő. Ára 30, 50 kr.

**Hoff János-féle** egészségi sörök 1 palack 60 kr., maláta-cukorkák 20 kr., malátakivonat 70 kr. — **Strauss B.** mellsőrő, hűsítő labdaccai és mell-pasztillái. Árj szerint. — **Kárpáti egészségi labdacso** köhögés, görvény, mellbajok ellen Friedrich főraktárból 21 kr.

**Gyógykülönlegességek** Török József főraktárból: szakállnövesztő 2 frt 60 kr. — Vas bravais 3 frt. — Különösen ajánljuk: **SZEM-ESSENTIA** dr. Leboistól, **francia szemgyógyvíz**, egészséges szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatásu, ugy hogy minden szemre féltékeny egyetlen családnál sem szabad hiányoznia; gyenge, beteges tájós szemekre nézve s egyáltalában minden szemhaj, bántalom vagy betegségben nélkülözhetetlen, minthogy e nemből a legkítőnőbb gyógyhatásu s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban ajánlt medicina. Török József kivül kapható a vezérképviselőnél: **Müller L.** Soroksári-utca 4. Egy üveg ára 90 kr.

**Ürmős-essentia.** Arany érmekek kítőntett gyógyszer, bélhurut, étvágytalanság stb. esetén. Vörös borhoz adva a legkítőnőbb ürmost adja. Török J.-en kívül kapható id. Müller Jakab feltalálónál (Rostly-utca, saját háza), ára 50 kr. Nagy palack (mészél liter) 3 frt 50 kr. Haszn. u.

**Köszvényászony** Török József gyógyszerüzéből.  
„**Szultána-nővény-szappan.**” Nemencsek-féle, bőrbetegség, májfoltok, szeplők, hajkorpa és migrán ellen. Ára 35 kr.  
Ezenfelül minden gyógykülönlegesség árjegyzék szerint.

### II. Pipere-szerek.

**Blaháné-arcpor.** Müller M. illatszertárból. Ugyanonnan minden nemü pipere- és illatszerek.

**Jautusz-féle „Juno-crème”** ásványmentes, ártatlan szerekből, szeplők, májfoltok ellen. 2 frt 50. — „Juno-pasta” az arcz hófehérré tételére 2 frt., „Juno-puder” 60 kr. A bécsi és budapesti vegyintézetek a legjobban ajánlják; rendkívül kapható pipere-szerek.

**Új magyar hajfestő-szer** a természetes szín visszaállítására. Tokody-féle, ára 2.50.

**Szultána-pipere-szappan.** Minden boudoirban nélkülözhetetlen, csodálatos hatásu, elismert. Ára 3 db 1 frt. Nemencsek-féle.

**Hajnövesztő-szer.** Hausner R. családí titka. Ára 1 frt.  
Ezenfelül minden pipereszert árj. szerint.

### III. Gazdasági és háztartási cikkek.

Az „Első m. fekete bórkenőcs-gyár” gyártmányai. Fekete bórkenőcs 1 frt 20, sárga 1 frt 50. Ercztisztító 10 kr. Kettős velenozéi bórak 60 kr. Nemencsek-féle. József főhg udv. szállítója. Katonai, esendőri stb. szállító.

**Egytetemes hideg enye,** Singer-féle. Edények, úvegek, pipák, fadarabok és bőrösszeragasztására. 20 kr.

**Mosánszky-féle** fénymáz. — **Nemencsek-féle** ércztisztító 10 kr. — **Rovarpor,** Polsch-féle 1 frt. — **Patkányirtó-szer** Reiszó 1 frt.  
Ezenfelül minden háztartási és gazdasági cikk eredeti áron.

### Divatárak, ruházat.

**Férfi divatárak** és fehérmekek Karikás Lajostól. — **Egységési fehérmek** és öltözetek dr. Jáger Gusztáv-féle, a budapesti főraktárból. — **Kalapok** Nyerges M. gyárából.

**Női divatárak** Monaszterly és Kuzmik udv. szállítóktól. — **Női ruhák** Friedrich-tól, a volt Alter és Kiss főszabászattól.

**Czipők,** Lörincz István gyárából urak, hölgyek és gyermekek számára.  
Ezenfelül minden árak ered. árjegyzék szerint.

### Mindenféle k.

**A Gschwind-féle** szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyári részv. társaság Budapesten szesz-, élesztő, likőrből, rumból és eczessentiából álló készítményeit ajánljuk. Gyár és fűrdőintézet: Józsefváros, álló-ut. Főraktár: Károly-körút 17. sz. báró Orczy-féle ház.

**Butorok,** az I. butor-ipartársaságtól. — **Excellenszék** 16-féle czéla Schöberl K.-tól. — **Pénzszekrények,** Wiese Fr. udv. száll. — **Vasbutorok** Stitz Henrik-től. — **Agymek** Hüttl Tivadár udvari szállítóktól.

**Úvegmenüek** Stölze és fia gyárából. — **Kocskik** Bogdán J. gyárából.

**Lószerzőmök** Szigeti L.-tól. — **Tornacsőzők,** szerszámok, malomkövek, konyhaeszközök Geitner és Rauschtól.

**Billard** és tekeasztalok Gyöngyösay J.-től. — **„Ariston”** önjátszó szalon-hangszer 25 frt a főraktárból. — **„Orchestrion”** önjátszó óriási zenekar ára 1000 frttől fölfel; a főraktárból. — **Zongorák** Lédeczy gyárából.

**Lógyegek,** pisztolyok stb. Kirner udv. szállítóktól. — **Vadászati** és uti cikkek Kertész Tódortól.

**Gazdasági gépek** Fehér Miklóstól. — **Varrógépek** Neidlingertől. — **Mestersegékek** szükséges szerszámok Geitner és Rauschtól.

A legkítőnőbb eredeti francia peszborok Jaques Louis Frères francia czég budapesti vezérképviselőjétől, Müller L.-tól. Grand vin de la couronne 3 frt 80 kr, Carte blanche 1-ére chois 3 frt 50 kr.

**Essenciák** mindennemü likőr gyártására Watterich Arnold gyárából.

**Sikerült és szép arcoképek** Neumann Ign. műterméből. Szenrajz 3 frt, kréтарыж 6 frt, olajfestm. (életnagyság) 8 frttől fölfel. A fénykép sértetlenül visszaküldetik. — Arczkepek választási zászlók k. sz. Neumann Ig. műterméből.

**Vésnök munkék,** pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbélyegek, monogrammok a legocóbb szabott ár szerint.

### Fácányi gyógyszerüzéből a következő gyógykülönlegességek kaphatók:

1) **Fácányi-féle édes mustár.** Rendkívül kítőnő és biztos hatásu gége-, bél- és gyomorkóros, étvágytalanságnál stb. számos, őszinte és igazi elismeréssel. — Ára: 1 frt v. 50 kr. — 2) **F. Feheni-szappan** a legjobb gyógyszer 1 frt. — 3) **Sóborszesz,** a legvalódióbb ősszállítás szerint; egyedül biztos hatásu 80 kr., 40 kr. — 4) **F. esuz elleni papír;** fogfájást, fejfájást, csuszos szakagatást rögtön gyógyít.

Egy szóval minden munka és cikk, nyomott árjegyzék szerint készíttetik és szállíttatik.

**Első központi szétküldési helye** Magyarország összes kiviteli terméneinek, áruinak és gyártmányainak. (Tokaj, ménesi, balatonvidéki borok Vámosy Lajos utján, kőbányai sörök Dittrich és Gottschlig utján, huskorszervek a Weisz testvérektől, selmecei pipák Heller F.-tól, magyar vas, acél stb. Vadhus Pál K.-tól, lámpák, papír, szappan, szegedi paprika, gácsi posztó, stb.) mind legdríctebből forrásból, szabott áron és az eredeti czög árj. szerint. — **Elegendő egy levelező lapot a**  
szekr. (Budapest, VII. Károlykör 7.)  
**Pontos, becsületes és gyors szolgálat.**

Berlin. Hoff János csász. kir. udvari maláta-készítmények gyárosa Bécsben. Szt.-Pétervár.

**Hoff János-féle**  
malátakivonati egészségi sör,  
Az általános elgyengülés-, mell és gyomorbajok, sorvadás, vészényesség és az altesti szervek rendetlen működése ellen. A legjobbnak bizonyult erősítő szer üdülőknek mindennemü betegségek után. Ára palackonként 56 kr.

**Hoff János-féle**  
malátakivonat mellocukorkák,  
Felmulhatatlan a köhögés, rekedtség és elnyákódás ellen. A számtalan hamisítók végett két csomagolódás a valódi malátakivonat cukorkák védjegyre (a feltaláló c. arczképe) kell főleg ügyelni. Kékesomagokban 60, 30, 15 és 10 kral.

A gyogyanyag és az egészséget előmozdító készületek belfüldi egészségügyi kiállításának London 1881. érdem oklevele.

**ALÁIRÁSOK:**  
Ő felsége Viktoria angol királyné. — Királyi ő fensége az edinburgi hercege. — Spenser, a kiállítás elnöke. — John Erio Erichsen, a bizottság elnöke. — Judge Mark H. titkár.

**Hoff János-féle**  
konzentrált malátakivonat.  
Mell- és tüdőbajok, idült köhögés, hurut és gégefő- erők ellen. — Biztos siker, s igen kellemes szer. Palackonként 1 frt 12 kral és 70 kral is.

**Hoff János-féle**  
maláta-csokoládé.  
Testi- és idegyengeségben szenvedő égnekek felet- tőbb tápláló és erősítő. Ez igen kellemes ízű kiváltságos ott igen ajánlható, hol a bőveztet mint nagyon ígató meg van tilva. 1/4 kilós csomag 1 frt 80 kr., 90 és 60 kr., 1/2 kilós csomag 2 frt 40 kr., 1 frt 60 kr. és 1 frt.

Köhögés, rekedtség, mell- és gyomorbajok, elerőtlenedés, lesorványodás, emészti gyengeség ellen a legjobbnak bizonyult erősítő szer bármely betegségből üdülők számára.

58-szor kítőntelve alapított 1847-ben

A valódi malátakivonat készítmények feltalálója s egyedüli készítője

### Hoff János es. k. udv. szállító urnak, es. k. tanácsos,

Európa csaknem valamennyi fejedelmének udvari szállítója, Bécs, I. gyári raktár: Graben, Bräunerstrasse 8. Gyári helyiség: Grabenhof, Bräunerstrasse 2.

Elismert nyilatkozatok és megrendelések főbb és a legmagasbb egyéniségek részéről 1882-ben czásári ő fensége Károly Lajos főhercege, Frigyes főhercege, királyi ő fensége a valesi herceg, Ligne hercege, az oldenburgi hercegnő, a reussi hercegnő, Perenczy kisasszony, királyi ő felségének felolvadója, Mária Valeria hercegnő királyi ő fensége arcz nevelője, a Metternich család, Clam-Gallas, Karácsony, Bathányi, Rommer, ő nagyméltósága Philippovic tórsorvező, gróf Wurmband, sat. sat. Ajánlva orvosi tekintélyek által, mint dr. Bamberg, Schrötter, Schnitzler, Granichstetten s számos mások által Bécsben.

Három legújabb gyogyjelentés és köszönetnyilvánítás Bécsből és a vidékről 1883. szeptemberben.

Sok százezen, kikről már lemondtak, a Hoff János-féle malátakészítmények által (malátakivonati egészségi sör) meg lőnek mentve, egészségük ismét visszanyerték s annak még ma is örvéndhetnek. (A felüldöttek saját szavai)

**Bécsi gyogyjelentés.**

Bécs, 1883. szeptember 11.

Nem mulaszthatom el önnek, a férjemet már négy hónap óta gyötörő gyomorkóros csodálatos meggyógyásért legörbőbb köszönetemet fejtenni ki. Férjemet sok mindenkül szert használta, de sajnos minden siker nélkül, míg végre egyszer az újságból véltéltem az ön oly csodálatos hatású Hoff János-féle malátakészítményének hirdetését olvasni. Megkísérlettem, s az ön Hoff János-féle malátakivonati egészségi sörnek rövid használata után jelentékeny javulás állott be s most a hazunegygyedű palack elválasztása után férjem tökéletesen egészséges.

Fogadjon úgy az ön, mint férjem legőszintőbb hálaizkolóját s még csak azon ki kívánnom volna, jelen soromat a hasonló bajokban szenvedők javára szíveskedjék a nyilvánosság előbocsátani.

Neufirnhausen Goldschleggasse 28.  
Mély tisztelőtel  
Platenik Franciska.

**Óvás!** Csakis valódi Hoff János-féle maláta gyártmányokat kell venni, s cs. kir. keres. törvényszéknek Ausztria-Magyarországban bejegyzett jeggyal (a fal- találó arczképevel), his nem valódi készítményeket nélfőzött a Hoff János-féle maláta-gyártmányok gyogygyógyisját és a valódi készíttető módját és or- vosi nyilatkozatit szert ártalmas hatásuk le lehetnek. A legelső valódi nyköldő Hoff János-féle maláta-cukorkák kék papíron van nak. Vételéni hátróronnan csakis ilyenek kell kenni. — A Hoff János-féle malátakivonati-cukorkák kék papíron van csomag 60, 30, 15 és 10 kr.

**Főraktár Pécselt: Spitzer Sándornál és Sipőcz István gyógyszerésznél,** továbbá raktárak: Bátaszéken: Mayer Gusztáv-, Baján: Michits István-, Bonyhád: Weber György-, Eszéken: Thurmer F. S. fia-, Szegedárdon: Hahn Adolf, Tolná: Eisenhart Gyula-, Mohács: Schlesinger M., N.Kanisán: Fosselhofer Józsefnél.

278. sz. (24-20)

**Paris | London. | Budapest. | Grätz. | Hambofer. | Frankfurt a Majna mellett. | New-York.**